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学校評価アンケート結果のお知らせ…ご協力ありがとうございました

昨年１２月の大変お忙しい中、ご協力いただきました本校の教育活動についてのアン
ケート結果をお知らせいたします。％（割合）は５段階で評価していただいたうちの５
と４のプラス評価レベルの合計の割合です。また、昨年と比較できるように昨年度の％
も記載しました。（児童用は４段階評価で４と３のプラス評価レベルの合計）

貴重なご意見、本当にありがとうございました。

（１）アンケート集計結果（％）
※保護者と児童に同じ内容のアンケートを実施しました。

No ア ン ケ ー ト 項 目 内 容 保護者 児童
年度 25 24 25 24

１ 喜んで学校に行っている。 94 89 96 91
２ 先生や家族、友達の話をよく聞いている。 90 85 96 94
３ 自分の考えなどをしっかり発表できている。 68 63 74 69
４ 基礎・基本の力が身についている。 79 76 90 88
５ よく運動し、体力がついてきた。 90 85 89 84
６ 思いやりがある。 93 90 96 94
７ よくあいさつをしている。 80 76 90 89
８ よくきまりをまもっている。 83 84 89 90
９ 自分の目標や将来の夢や希望について家で話している。 73 65 87 83
10 早寝早起きをし、朝ごはんを食べて登校している。 88 85 88 88
11 子どものやったことを認め、適切に評価してくれている。 87 75 93 90
12 子どもを良く理解し保護者からの相談に適切に応じてくれる。 89 73 95 90
13 子どもが興味を持って学習に取り組めるように工夫している。 86 77 92 88
14 自分で調べたり体験したりする学習をよく取り入れている。 90 83 96 89
15 道徳教育など心を育てる教育によく取り組んでいる。 81 79 85 80
16 食育について力を入れて取り組んでいる。 82 79 85 83
17 環境の整備や事故防止・安全確保に配慮している。 86 89 96 94
18 学習しやすいように環境に配慮し、いつもきれいな状態である。 86 86 95 90
19 学校の教育方針や子どもの様子を分かりやすく伝えている。 94 89 80 79
20 読書や家庭学習について助言や指導をしている。 82 70 86 72

（２）保護者アンケートの自由記述から（要旨）
①施設設備に関すること
・夏期の校舎内環境について配慮してほしい。（クーラーの設置希望）＊４件
・トイレの設備をきれいにしてほしい。（洋式トイレの設置や臭い等の改善）＊２件
②学校行事等に関すること
・持久走大会についてなかよし班を活用して全学年で応援できるようになるとよい。
③学習活動について
・算数のコース別学習を３年生から取り入れてほしい。
・どんどん身体を動かす時間を設定してほしい。（体力づくりやラジオ体操の実施）
・宿題を少し多く出してほしい。
・自分で考える力を伸ばしたり、様々な考えを持つことができるように、正解以外の事も
のびのびと発言できる授業をしてほしい。



・個人の学力についての情報も教えてほしい。
④児童指導について
・登校下校時のあいさつが元気よくできるようになってほしい。
・屋外で遊んでいる子ども達が暗くなっても帰らないことがあるので指導してほしい。
・よく意地悪をされたと言う話を聞きますが、意地悪でも度を過ぎるといじめになると思
うので、子ども達の様子をよく見て、限度を超えた意地悪がなくなるように指導してほ
しい。

⑤その他
・学級だよりを発行していただき、楽しく読ませていただいています。
・担任に一人一人をしっかり見ていただいて、大人しい子どもにも目をかけていただき
感謝している。一人ひとりと向き合う姿勢が子どもにも伝わり、学校に楽しく行けて
いるようです。

・担任が学習以外の話（ニュースや体験談など）を話してくださり、コミュニケーション
ができていることはとてもよいことだと思うのでこれからも続けてほしい。

・教師も社会人として、しっかりとした対応ができるようになってほしい。

（３）アンケートの結果から
アンケートの集計結果では、全体的に、昨年度の結果と比較して、多くの項目でアッ

プしました。昨年度の反省を元に、保護者の皆様のご協力をいただきながら、取り組ん
できたことの成果が少し現れてきたのかと思います。
しかし、残念なことに、１７番の「環境の整備や事故防止、安全確保に配慮している」

が３％ダウンしてしまいました。安心安全が一番大切であることは言うまでもなく、大
きく反省しなければなりません。課題や問題点を見つけ、改善していきたいと思います。
さらに、８番の「きまりを守っている。」が１ポイントダウンしました。「きまりを守っ
て規則正しい生活をしよう」という意識が高まり、評価が厳しくなってきたのかとも思
われます。より一層、規則正しい生活ができるように、指導を工夫していきたいと思い
ます。
また、１番の「喜んで学校に行っている」の項目では、９４％の評価は頂いていると

はいえ、全員の子ども達が楽しく充実して学校で学べるようにしなくてはなりません。
一人ひとりの子ども達が、成功したり失敗したり色々な事があるけれど、学校に行って
友達や先生と一緒に学習したいと思えるように、さらに、指導方法の工夫や教師の意識
や能力を高め取り組んで行きたいと思います。
自由記述のご意見ですが、大変貴重なご意見ありがとうございました。今後の学校運

営の参考にさせていただきたいと思います。なかでも、ご意見の多かったクーラーの設
置とトイレの改修の件ですが、クーラーの設置については、新聞等の報道で、栃木市で
も平成２７年度から順次設置を始めるというようなことが書かれていました。また、ト
イレの改修についても、全面とはいきませんでしたが、本校でも今年度の夏休みに、洋
式便器が各階のトイレに１器ずつ設置されました。（１階は次年度となります）お金のか
かることなので、すぐにとはなかなかいきませんが、快適な学習環境の整備という点か
ら、今後も、関係機関に要望していきたいと考えています。
他の学校行事や児童指導関係、学習活動、その他のことなどにおいては、ご意見を参

考にしながら、次年度に向けて検討し、改善していきたいと思いますので、お気づきの
点がありましたら、どうぞ、ご連絡ください。よろしくお願いします。

最後に、アンケートから本校の課題や取り組まなければならないことがたくさん見え
てきました。どの内容も大切であり、疎かにできないと感じています。しかし、全部同
時にと言うことは、限られた環境や人員では難しく、やはり、焦点化を図って、一つず
つ取り組まなければなりません。しかし、それも学校だけでできることではありません、
保護者の皆様はもちろんのこと、地域の方々や関係機関などのすべての方のご理解やご
支援をいただかなくてはなりません。今後もたくさんのご支援やご協力をお願いするこ
とになります。子ども達に関係するすべての大人たちが、アイディアを出し合って、子
ども達を育てることができますように、今後とも、どうぞ、よろしくお願いいたします。


